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МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ ЯК ОСНОВА  

ДЛЯ РОЗВИТКУ ГРОМАД 

 

Сучасну демократичну, соціальну, правову державу неможливо уявити 

без повноцінного функціонування системи місцевого самоврядування. 

Процес розбудови системи місцевого самоврядування в Україні з часу 

проголошення незалежності й до сьогодні немає чітких концептуальних 

критеріїв визначення термінів та механізмів реалізації. Як дослідники, так і 

політики, практики висувають різні варіанти вдосконалення управлінської 

моделі для української держави. Світовий досвід спонукає до пошуку такої 

моделі територіальної організації влади, яка б відповідала сучасним 

демократичним вимогам і забезпечувала права і свободи громадян, 

задоволення їх потреб та надання якісних та ефективних послуг. Процеси 

організації функціонування органів місцевого самоврядування зарубіжних 

країн, як позитивний досвід, сприяють розвитку системи суспільно-правових 

цінностей здатних забезпечувати ефективне вирішення питань місцевого 

значення й утвердження на цій основі місцевого самоврядування в Україні. 

Досвід функціонування системи місцевого самоврядування України 

свідчить про необхідність реформування самоврядування у напрямі 

розширення його функцій і повноважень з одночасним створенням належної 

матеріальної і фінансової основи для здійснення органами самоврядування 

покладених на них, відповідно до закону, функцій і завдань, а також з 

урахуванням форм безпосередньої демократії щодо участі громадян в 

управлінні державними справами на місцевому рівні з питань місцевого 

значення. 

При цьому є можливість обрати різні шляхи здійснення такої реформи, 

однак при вирішенні питання про обрання певного варіанту реформування 

місцевого самоврядування не слід відкидати вже накопичений досвід 

розвинених держав Західної Європи, але з урахуванням соціально-

економічних, історичних, культурних, суспільно-політичних та правових 

чинників [1]. 

При проведенні реформування місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади треба починати з глибокого аналізу самої 

системи місцевого самоврядування, а саме в якому вона стані знаходиться, 

що працює, а що не працює і чого взагалі не існує у відповідності до діючого 

законодавства України. На жаль цим питанням в Україні мало хто опікується, 

а більшість посадових осіб органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування взагалі на це не звертають уваги, а тільки відслідковують та 

констатують загальний стан справ у державі і на місцях спираючись в 

основному на соціально – економічному складову. 
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У зв’язку з прагненням України інтегруватися в Європейський Союз 

необхідно враховувати загальноєвропейський досвід участі громадян у 

самоврядуванні та практику західноєвропейських держав. Необхідно 

відмітити, що створюється система права на наднаціональному рівні, в 

рамках якої в національне законодавство впроваджуються вироблені 

загальноєвропейські принципи розвитку місцевого самоврядування [1]. 

Найвищий законотворчий орган в особі Верховної Ради України, 

наряду з Президентом України, враховуючи рекомендації інститутів 

Європейського союзу впровадження в Україні загальноєвропейських норм і 

цінностей останнім часом приймають закони та ратифікують міжнародні 

договори, які дозволяють громадянам України брати безпосередньо участь в 

управлінні державними справами, особливо що стосується питань місцевого 

значення. До таких основних нормативно - правових актів відносяться 

Закони України «Про доступ до публічної інформації в Україні» [2], «Про 

ратифікацію Додаткового протоколу до Європейської хартії місцевого 

самоврядування про право участі у справах органу місцевого 

самоврядування» [3] та Указ Президента України «Про сприяння розвитку 

громадянського суспільства в Україні» [4]. 

У відповідності до зазначених законів, через гарантовані Конституцією 

України форми безпосередньої демократії волевиявлення громадян [5, Ст.ст. 

5, 39, 69], членів територіальних громад шляхом Зборів громадян, через 

процедуру оформлення Протоколу зборів, почали утворюватись Ініціативні 

групи громадян, які прийняли для себе рішення вести інформаційно-

просвітницьку діяльність з питань вивчення громадянами конституційних 

прав та обов’язків, практичної правової допомоги щодо реалізації прав і 

свобод людини і громадянина, члена територіальної громади з питань 

місцевого самоврядування. 

З цього часу громадяни України, члени територіальної громади окремої 

адміністративно-територіальної одиниці, починають здійснювати свою владу 

безпосередньо або через органи, утворені територіальною громадою. Подібні 

збори громадян-членів територіальних громад відбуваються у багатьох 

адміністративно-територіальних одиницях, на яких обираються Ініціативні 

групи, які готові співпрацювати з органами державної влади та органами 

місцевого самоврядування в цьому напрямку та разом, на засадах співпраці, 

будувати нову Україну. 
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здобувач кафедри публічного управління  

та адміністрування ІПК ДСЗУ, підполковник  

ЗСУ, учасник АТО 

 

ПІДТРИМКА ДЕРЖАВОЮ УЧАСТІ ГРОМАДСЬКОГО СЕКТОРУ У 

СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІЙ АДАПТАЦІЇ УБД 

 

Фахівці військової справи, психологи, соціалоги та інщі науковці 

переконані в тім, що участь у бойових діях є стресовим чинником найвищої 

міри інтенсивності. Саме тому, особливо нині у час агресії РФ на Сході 

України, ця проблема – збереження здоров’я і працездатності осіб, що беруть 

участь у військових конфліктах, що супроводжуються веденням активних 

бойових дій нині привертає увагу великого числа дослідників. 

Проблематика соціально-психологічної адаптації учасників бойових 

дій була актуальна завжди (Друга світова війна, Афганська війна, миротворчі 

акції тощо), а сьогодні коли триває антитерористична операція, що 

проводиться Збройними Силами та іншими військовими формуваннями 

України на території Донецької і Луганської областей, в ході якої вже 

загинуло, отримало поранення і сталі інвалідами значна кількість 

військовослужбовців вона особливо суспільно важлива. Науковець  

Числіцька О. В. вважає, що «особливий масштаб цього явища у межах 

українського суспільства вимагає не лише найактивнішого вивчення, набутих 

у війні, психологічних проблем ветеранів війни, а й їх подолання через 

створення по всій країні спеціальних центрів для надання соціальної, 

психологічної і медичної допомоги колишнім учасників бойових дій і 

терміново і регулярно надавати допомогу особливо тим, хто отримав бойові 

поранення і каліцтва, набувши особливих потреб» [4]. 

Організація та реалізація державою заходів соціально-психологічної 

реабілітації військовослужбовців, що брали участь в локальних бойових 

конфліктах є дуже актульною для органів публічної влади, а пошук 

ефективних шляхів її рішення займають сьогодні одне з центральних місць в 

сучасній науці державного управління, психології та соціології. На думку 

Числіцької О. В. «сьогодні сучасна зарубіжна і вітчизняна медицина і 

психологічна наука можуть запропонувати великий вибір техніки і методик 

психотерапевтичної і психологічної допомоги учасникам бойових дій, проте 
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